

перевод.

Листа 8-го 1920г.

ЗАЯВЛЕНИЕ А.К.Мартенса  
представителя Р.С.Ф.С.Р. в Соед.Штатах.

Я приветствую заявление Государственного Департамента касающееся урегулирования ограничений в связи с восстановлением торговых отношений между Советской Россией и Соед. Штатами.

Однако, я должен заметить, что заявление, поставленное в сегодняшней прессе, никак не разрешает вопроса восстановления торговых отношений между Россией и Соед. Штатами. В нем нет никаких указаний относительно того, разрешается ли России в каким путем производить закупки американских фирм за покупаемые товары. Ниже давно известна готовность к согласию открытия кредитов в Бостоне в пользу американских фабрикантов. Правительственное Учреждение, руководящее Запасами /Федераль Резерв Банка/ выпустило циркуляри, предупреждающие американские банки от акцептирования трат выставленных на Бостонские банки. Такими образом, платежи за американские товары путем гравия прекращены. Ниже можем установить кредиты, депозиты русского золота в американских банках до тех пор, пока существует опасность, что эти депозиты будут подвергнуты конфискации или угрызениями. Заявление правительства в сегодняшней прессе не дает никакой гарантии относительно открытия кредитов. Согласно этому заявлению, не предполагается возвращение ни постоянные связи, ни средства свободного передвижения. Видите,怎么可能, что торговые отношения не могут быть восстановлены при отсутствии таких условий?

Обращение представителя РСФСР в США А.Мартенса и гражданам Российской Советской Республики в Америке с предложением о создании Гильдии т.г. в Нью-Йорке конференции по изработке программы выезда русских специалистов, проживающих в Америке, для работы в России: их специализации и др. организационным вопросам. Конец.  
10 мая 1919г.

ИГАНХ, ф.413, оп.3, д.516, л.4-6.

- 2 -

- 5 - Ч

которые являются основными для восстановления международной торговли. Торговая основана на сложном аппарате перемещения Фондов с надлежащими гарантами и обезпечениями со стороны обеих заинтересованных партий, и успешное ведение торговли невозможно при отсутствии почто-телеграфных связей, свободы передвижения и международных оснований. Государственный и Департамент, хотя в своем заявлении и устраивает все эти ограничения, однако же, на самом деле, продолжает свою старую политику заграничный.

Хотя вопрос дипломатического признания Советского правительства со всеми сопровождающимися формальностями может быть отложен до бесконечности, однако, фактическое восстановление торговых отношений должно базироваться на установлении определенного минимума политических оснований, Британское и Канадское правительства уже этот факт в своих торговых переговорах с Россией, Красные выехали из Лондона в Москву специально для с целью усовершенствования политической стороны дела, что является крайне необходимым для восстановления торговли. Канадское правительство санкционировало открытие Торгового Евро-Советского правительства в Канаде и официально одобрило торговлю договором, заключенным между Канадскими фирмами и Русским правительством.

Сегодняшнее заявление правительства, конечно, возбудило большой интерес среди коммерческих кругов и к нам посыпалось множество запросов от американских фабрикантов-торговцев, которые желают знать, каких переговоров на них какую роль они будут играть в

- 5 -

- 6 -

в возобновлении торговых отношений с Советской Россией.

Да выяснением политики Америки мы можем их направить только к Американскому правительству. Мы сделали все возможное дабы пойти навстречу всякому практическому предложению в том деле. Мы просим только одного: право покупать товары на американском рынке, отправить их в Россию и платить за них. Если заявление американского правительства означает, что упомянутое может быть сделано, тогда мы от души рады.

Дух этого заявления, сопровождающим его ограничениями и двусмысленностями, заставляет, однако, нас ждать дальнейших развязий, прежде чем высказаться о практических результатах его.